

To: 5.1.2e 1.2e 5.1.2e) [5.1.2e @minvws.nl]
From: 5.1.2e)
Sent: Tue 4/14/2026 1:33:24 PM
Subject: FW: EenVandaag
Received: Tue 4/14/2026 1:33:25 PM

9169746

Hierbij

Verzonden met BlackBerry Work
(www.blackberry.com)

Van: 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>
Datum: donderdag 15 jan 2026, 1:01 PM
Aan: 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>, 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>, 5.1.2e)
< 5.1.2e @minvws.nl>, 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>, 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>
Onderwerp: RE: EenVandaag

Laten we deze nuance vooral aangeven bij eventueel doorvragen, maar daar nu niet nog een keer mee naar MVWS lopen als hij hier al op afgetekend heeft. Dit antwoord moet ook een keer stil staan.

Groet,
5.1.2e

5.1.2e
5.1.2e Directie Infectieziektebeleid
Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport
Parnassusplein 5, Den Haag
Postbus 20350 | 2500 EJ Den Haag

T 5.1.2e
E 5.1.2e @minvws.nl

Van: 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>
Verzonden: donderdag 15 januari 2026 12:08
Aan: 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e)
5.1.2e < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>
Onderwerp: RE: EenVandaag

5.1.2i,5.2.1

Van: 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>
Verzonden: donderdag 15 januari 2026 11:13
Aan: 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e)
< 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>
Onderwerp: RE: EenVandaag

Dank allemaal!

Ik heb nog een paar hele kleine aanpassingen gedaan in de tekst. In overleg met 5.1.2e heb ik o.a. 5.1.2i,5.2.1
5.1.2i,5.2.1
5.1.2i,5.2.1 Dank voor alle input! Als er geen verdere reacties komen ga ik het voorleggen aan de minister.

Groet,
5.1.2e

1. Welke rol speelt VWS (of kan het spelen) bij het zo snel mogelijk van de grond krijgen van vervolgonderzoek/een gedegen wetenschappelijk onderzoek naar de inzet van het middel Lidocaïne bij post-COVID?

VWS financiert via ZonMw onderzoek met het Post-COVID programma. Dit programma loopt tot en met 2026. Over de inhoud van dat programma kan ZonMw u verder inlichten. Verder heb ik de formerende partijen opgeroepen om langdurige financiering van onderzoek naar post-COVID en andere postinfectieuze aandoeningen aan de onderhandelingsstafel te bespreken.

2. Wat vindt de minister van VWS ervan dat patiënten de behandeling op dit moment uit eigen zak betalen?

Ik zie en snap de wanhoop van patiënten met een aandoening, zoals post-COVID, waarvoor op dit moment (nog) geen effectieve behandeling beschikbaar is. Ook begrijp ik de wens van patiënten om zo snel mogelijk het middel Lidocaïne te kunnen gebruiken goed.

Tegelijkertijd hecht ik er sterk aan dat de procedures voor toelating en vergoeding altijd, en dus ook in dit geval, zorgvuldig worden doorlopen. Deze procedures zijn er niet voor niets. Ze bewaken dat alle patiënten in Nederland, nu én in de toekomst, kunnen beschikken over toegankelijke, kwalitatief goede en betaalbare (geneesmiddelen-)zorg. Het is in dit geval aan de zorgverzekeraars om een vergoedingsaanvraag te beoordelen, omdat het om een zogeheten apotheekbereiding gaat. Zij beoordelen of het geneesmiddel voldoende effectief is en of het kan worden vergoed vanuit het basispakket.

Van: 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>

Verzonden: donderdag 15 januari 2026 10:40

Aan: 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>

CC: 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>

Onderwerp: RE: EenVandaag

Excuus voor de vertraging, 5.1.2i,5.2.1

5.1.2i,5.2.1

Groet,

5.1.2e

5.1.2e

5.1.2e **directie Infectieziektebeleid**

Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport

Parnassusplein 5, Den Haag

Postbus 20350 | 2500 EJ Den Haag

T 5.1.2e
E 5.1.2e @minvws.nl

Van: 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>

Verzonden: woensdag 14 januari 2026 14:09

Aan: 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>

CC: 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>

Onderwerp: FW: EenVandaag

Hoi 5.1.2e

We zijn benaderd voor EenVandaag over Lidocaine tbv de uitzending van a.s. vrijdag.

Kun je meekijken met de antwoorden in de bijlage?

Antwoord 1 is afgestemd met 5.1.2e en 5.1.2e, antwoord 2 is van GMT. Zie hieronder ook de suggesties van 5.1.2e en helemaal onderin de antwoorden van ZonMw. Alleen de oproep voor kinderen staat momenteel nog open, maar het middel lijkt me daar - met mijn lekenoog, maar gezien de bijwerkingen die ik hoor - niet geschikt voor.

Ik wil het graag morgenochtend met 5.1.2e delen, dus fijn als je vandaag kunt reageren.

Ik wilde ook nog iets aan je vragen, dus als je me kunt bellen graag.

Veel dank.

Gr 5.1.2e

5.1.2e

T 5.1.2e
E 5.1.2e @minvws.nl

Van: 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>

Verzonden: dinsdag 13 januari 2026 11:28

Aan: 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>

Onderwerp: RE: EenVandaag

Ha 5.1.2e

Hierbij de persvragen en mijn voorzet:

1. Welke rol speelt VWS (of kan het spelen) bij het zo snel mogelijk van de grond krijgen van vervolgonderzoek/een gedegen wetenschappelijk onderzoek naar de inzet van het middel Lidocaïne bij post-COVID?

5.1.2i,5.2.1

2. Wat vindt de minister van VWS ervan dat patiënten de behandeling op dit moment uit eigen zak betalen?

5.1.2i,5.2.1

Groet,
5.1.2e

Van: 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>

Verzonden: dinsdag 13 januari 2026 10:48

Aan: 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>

Onderwerp: FW: EenVandaag

Helaas is deze ronde sinds 9 dec gesloten

[Post-COVID bij wetenschappelijk ondervertegenwoordigde groepen me](#)

Maar zij hadden hier uiteraard gebruik van kunnen maken

Die van kinderen staat nog wel open t/m 10 feb

Van: 5.1.2e)

Verzonden: dinsdag 13 januari 2026 10:44

Aan: 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>

Onderwerp: FW: EenVandaag

Bij deze de antwoorden van Zonmw

Van: 5.1.2e)

Verzonden: maandag 12 januari 2026 14:55

Aan: 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e) (5.1.2e @minvws.nl) < 5.1.2e @minvws.nl>;
5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e) < 5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e)

< 5.1.2e @minvws.nl>
 CC: 5.1.2e 5.1.2e @minvws.nl>

Onderwerp: FW: EenVandaag

Ter info, mogelijk komt er in een nieuwe uitzending van EenVandaag aandacht voor Lidocaine. EenVandaag heeft vragen gesteld aan ZonMw, mogelijk n.a.v. de antwoorden op kamervragen. Hieronder hun antwoorden.

Gr 5.1.2e

Van: 5.1.2e @hollandspoor.com < 5.1.2e @hollandspoor.com>

Verzonden: maandag 12 januari 2026 14:47

Aan: 5.1.2e < 5.1.2e @minvws.nl>

CC: 5.1.2e < 5.1.2e @minvws.nl>

Onderwerp: EenVandaag

Beste 5.1.2e,

Hierbij, zoals net besproken, de twee vragen van eenVandaag en onze antwoorden. Is ook gedeeld met woordvoering VWS.

Groet,

5.1.2e

5.1.2e

een aanvraag heeft afgewezen voor financiering van Excellent Care Clinics?

ZonMw kan uitsluitend informatie verstrekken over gehonoreerde projecten. ZonMw communiceert – ter bescherming van de aanvrager – niet over afgewezen projecten.

Voor meer informatie over de gevolgde procedures bij de verschillende subsidierondes binnen het Post-COVID-programma verwijzen we graag naar de programmatekst op de volgende pagina: [Post-COVID: onderzoeksprogramma, kennisinfrastructuur en expertis.](#)

Vraag 2: zijn er plannen om lidocaine alsnog via de wetenschappelijke standaarden te laten onderzoeken?

Sinds 2023 zijn er vanuit 3 subsidierondes 29 onderzoeksprojecten gefinancierd. Deze richten zich op zowel biomedisch als klinisch onderzoek naar post-COVID. Denk hierbij bijvoorbeeld aan het onderzoeken van onderliggend ziektemechanisme, onderzoek gericht op het stellen van de diagnose en onderzoek naar behandelmogelijkheden. In deze projecten wordt geen onderzoek gedaan naar lidocaine.

Op dit moment lopen er nog drie subsidierondes. Eén ronde richt zich op de borging van het Post-COVID Netwerk Nederland (PCNN). De tweede ronde richt zich op onderzoek naar wetenschappelijk ondervertegenwoordigde groepen mensen met Post-Covid. Denk hierbij bijvoorbeeld aan personen met een migratieachtergrond, een lagere sociaaleconomische positie, een verstandelijke beperking, ouderen of personen die bedgebonden zijn. De laatste ronde richt zich op onderzoek naar kinderen met post-COVID. De subsidieaanvragen binnen deze drie subsidierondes moeten nog worden beoordeeld of worden ingediend. Tijdens de indienings- en beoordelingsperiode wordt er over de subsidieaanvragen geen informatie verstrekt aan derden.

Hierna is het budget van het Post-COVID-programma, dat loopt tot eind 2028, op.

5.1.2e

M 5.1.2e

HollandSpoor

Veerhaven 7 / 3016 CJ / Rotterdam /

E 5.1.2e @hollandspoor.com

W hollandspoor.com



/

CONFIDENTIALITY NOTICE // THE INFORMATION IN THIS DOCUMENT MAY BE CONFIDENTIAL. IT IS INTENDED ONLY FOR THE USE OF THE NAMED RECIPIENT. IF YOU ARE NOT THE INTENDED RECIPIENT, PLEASE NOTIFY US IMMEDIATELY AND THEN DELETE THIS DOCUMENT. DO NOT DISCLOSE THE CONTENTS OF THIS DOCUMENT TO ANY OTHER PERSON, NOR TAKE ANY COPIES. VIOLATION OF THIS NOTICE MAY BE UNLAWFUL.